









Raznoterosti.

Aretiran borzni spekulat. Iz Budimpešte poročajo: Na ovadbo grofice Szaparyjeve je prišla policija ravnatelja Deželne industrijske banke Ferdinand Macha. Aretiranec bo izročen državnemu pravdnstvu. Grofica ga je obdolžila, da je na brzici zašpekuliral znesek 7 in pol milijona kron, ki ga je sprejel za prodan grofičin ovrtni okras. Verižništvo na debelo. Kakor poročajo poljski listi, so aretirali bankirja in trgovca z valutami Hilberstadta zaradi goljufivih manipulacij, toda so ga izpustili, ko je položil kavecijo v znesku več milijonov. Po poročilih listov se je Halberstadt skupaj z dunajskimi bankami bavil z valutnimi spekulacijami in verižništvom na debelo. S svojimi manipulacijami in s tihotapljenjem velikanske količine na Dunaj je zakrivil padec poljske marke. Vsi ti posli so mu neeli ogromen dobiček. Finančna uprava je vesled tega ustavila šifrirane brzjavke za banke. Eksplozija bukarške utrbe. Po poročilih listov iz Bukarešte je tamkaj zletel v zrak fort Cazelu, ki tvori del utrbe mesta Bukarešte. Fort je bil precej napolnjen z raznimi eksplozivnimi snovmi in municijo. Eksplozivni puki so se čuli vso noč. Število žrtvev še ni znano. Demonstracija brezposelnih. V Sheffieldu na Angleškem je prišlo pri demonstracijah brezposelnih do nemirov. Mnogiča, broječa kakih 8000 oseb, je požgala vrčeti v mestno hišo, pa jo je razpršila policija. Potres v Italiji. V Eritreji in slasti v Massaui (?) in v okolici so čutili močan potres, vesled katerega so bila štiri osebe ubite, približno 20 pa ranjenih. Raziskovalec Heller. Iz Washingtona javlja: Poštni golob raziskovalec Edmunde Hellera, ki se z znanstvenega potovanja v Yellowstone park ni vrnil, je po 2000 milj dolgem letu popolnoma utrujen priletel v Novi Jork, kjer so ga ujeli. Raziskovalec namanja tako svoje bivališče in prosil pomoči. Pomožna ekspedicija je že odšla. Vezuv bfuje. Iz Napolja poročajo o močnem delovanju Vezuva. Sibirska kuga. V gubernijah Čeljabinsku, Durmu in Jekaterinburgu se grozno razširja sibirski kuga. Evropska literatura na Japonskem. Manchester Guardian piše: V knjigarni Maruzen v Tokiju je oddelek za inozemske knjige, ki vsebuje izbrana dela iz sodobne angleške, ameriške, nemške in francoske literature. Nemških in angleških knjig je skoraj polovica v tem oddelku. Dijaki in strokovnjaki študirajo v knjigarni iz modernih evropskih knjig. Zelo priljubljen je

Tolstoj in Marxov »Kapital« v japonski prestavi. Sv. Anton pomaga tudi muslimanom! »Večernja Pošta« poroča, da je neka muslimanka povzročila v sarajevski frančiškanski cerkvi pravo senzacijo. Val prisotni so se čudili, kaj neki hoče muslimanka v katoliški cerkvi, toda muslimanka je stopila k oltarju sv. Antona se mu klanjala po svoji in ga prosila pomoči. Ne bo dolgo, ko postane sv. Anton prvi jugoslovenski svetnik! Sezija v Karlovih varih. Do 10. avgusta je bilo v Karlovih varih nad 30.000 gostov. Venizelos se ženi. »Vossische Ztg.« poroča, da se bo bivši grški ministriki predsednik Venizelos meseca septembra oženil v Londonu z neko gospodično Schillzizi.

Izpred sodišča.

Žrtve faizifikatorjev — ljubezni. Učiteljšnik Vinko B. je dobil ravnno pred maturo nepričakovan in hud udarec, ki naj bi bil usodepoln za celo življenje. Kazensko sodišče ga je obdolžilo, da je pisaril 14letni deklici Mariji K ljubavna pisma ter jo v njih navorjal, naj zanj krađe staršem denar — kar je mlada zaljubljenka res storila. V zadnjem takem pismu je že zahteval kar 500 K, češ, da rabi to večjo vsoto, da podkupi svojega profesorja, da ne pade pri maturi. Sumljivo pa je bilo v teh pismih, polnih izbruhov študentovske ljubezni, da je bila zaljubljena vsebina tako prepletena s pohvalo malega Stanka, za katerega je bilo žal, če bi šel iz hiše staršev zaljubljene deklice. Ta Stanko je bil pravzaprav Ljubo Arbič, rodom Hrvat in vajenec pri Jakobu Lipušu, pekovskem mojstru na Pragerskem, Marija K. pa je pastorka slednjega. Pa Stanko je Hrvat, pisma pa so pisana v slovensčini in govorili so tudi o trafikl, ki jo ima mati učiteljšnika in kamor ga mati ne pusti, torej tam ne more več krasti denarja. Obdolženi revez je vse tajil, on sploh ni zaljubljen v Marijo (pač pa je bilo nasprotno), prišel je le včasih v pekarijo po kruh, odkar je pa oče (Lipuš) nekaj opazil, da deklica rada vidi študenta, je tudi to izostalo. Izkazalo se je, da pisava res ni bila njegova. Sum je tedaj padel na mladega vajenca, ki si je nakupil novo obleko in sploh potratno živel. Artič je res nato izdal pravega pisca v osebi prijatelja Jožefa B., sedlarskega vajenca, tajil pa je dolgo še v preiskavi, da bi bil on sam pravi inspirator te ljubezenske drame. Med tem so našli pri njem v postelji celo hlače matere zaljubljene deklice ter več drugih ukradenih stvari. Končno je prišla cela skrivnost na dan: Mladi Hrvat je spo-

znal, da deklica rada vidi mladega študenta. Odločil se je, da v njegovem imenu piše deklici ljubavna pisma, v katerih jo prigovarja k tatvini denarja. Ker sam ni znal slovensko, je ta poseel zaupal prijatelju B., katerega je le skromno nagradil. Tako pisana pisma je izročeval deklici in sprejemal tudi njene odgovore in pa glavno: ukradeni denar. Denar je pobral iz pisem, pisma pa — uničil. Za to službo je hotel še posebno nagrado od deklice, ki mu je res še posebej zato dajala večje zneske. Lipuš trdi, da mu je zmanjkalo blizu 1200 K. V nekem pismu se je nahajal tudi zlat prstan, katerega je Artič neke ukradel, kot kavalir ga podaril deklici, ta ga je na njegov nasvet poslala v pismu svojemu »zaročencu« študentu B. Oba navihanca sta stala v petek pred kazenskim sodnikom. Artič, ki je skušal drzno utajiti svojo dvomesečno predkazeno v Varaždinu, je bil obsodjen na pet mesecev strogega zapora, tovariš Bože B. pa ker je vse skesano priznal, samo na en teden.

Glavni urednik: Rasto Pustoslemšek. Odgovorni urednik: Ivan Podržaj.

Poslano.\*

Pozivljam vse one obrekovalce in elemente, kateri imajo o meni toliko govoriti in me opravljati, da naj svoje jezike skrajšajo, sicer sem primoran strogo nastopiti potom sodišča. Vič - Ljubljana

Ignac Oblak delovedja tob. tovarne.

Poslano.\*

Gospodu Ljudevitu Bajcu župniku v St. Janžu.

Gosp. župnik Ljudevit Bajc iz St. Janža me v »Slovenca« z dne 1. septembra 1921 z dopisom od 29. avgusta 1921 pozivlja, da storim vse potrebne korake, da se vidiva v najkrajšem času pred sodiščem z ozirom na moje izjave, ki sem jih podal o njem dne 5. maja 1921 na javnem shodu na Karmelu. Daje mi s tem prijetni povod, da poslušnim širši javnosti zadevo, povodom katere bode gotovo na mojo osebno prošnjo narodna skupščina sklenila, da se me izroči sodišču na zasebno obtožbo g. Ljudevita Bajca, ki jo je vložil proti meni pred okrajnim sodiščem v Radečah. Da bo g. župnik Bajc pomirjen, da sem in bom vsekoli držal svojo besedo, dano

v tem pogledu in da bom izposloval sam pri imunitetnem odseku narodne skupščine, da se me izroči sodišču in mi bo dana s tem možnost, resničnost svojih trditev na shodu v Karmelu pred sodiščem dokazati, mu moram pripomniti, da sem že povodom bivanja v Beogradu za časa pogrebnih slavnosti po našem kraju, osebno interveniral pri g. poročevalcu Imunitetnega odseka narodne skupščine in ga poprosil, da naj pospeši zadevo glede moje izročitve okrajnemu sodišču v Radečah na zasebno obtožbo g. župnika Bajca, da mi je pa g. referent in poslanec Vidaković na moje obžalovanje odgovoril, da mora imunitetni odsek vse vloge po redu reševati, da pa bode skušal vse po možnosti zadevo pospešiti in ugoditi na mojo priprošeno predlogo na Izročitvenem sodišču.

Iz tega pač lahko g. župnik Bajc razvidi, da sem vsekakor svojo dano besedo držal in še pred njegovim pozivom v »Slovenca« dne 1. septembra 1921 osebno posedoval pri imunitetnem odseku, da so me takoj izročili sodišču v zadevi zasebne obtožbe g. Ljudevita Bajca.

Veseli je g. župnika Bajca, da se jaz skrivam za poslansko imuniteto, je tedaj predčasno in neutemeljeno, kajti predvsem meni samemu je mnogo na tem, da se zadeva, ki sem jo razpravljal na javnem shodu na Karmelu dne 5. maja 1921, razjasni in da se z njo seznanji tudi širša slovenska javnost. Stvar je naslednja: V avgustu leta 1918 se je vršila v St. Janžu Krekova slavnost, katero je aranjiral odbor, kojemu je bil izvoljen predsednikom g. župnik Ljudevit Bajc in jaz podpredsednikom s sodelovanjem drugih rodoljubov iz St. Janža in okolice. Čisti dobiček je bil po soglasnem sklepu odbora določen za ustanovo, s pomočjo koje bi se šolaj ubožni dijaki iz št. Janške okolice; donesek veselice za ustanovo se je pa imel naložiti do končne ureditve valute v kako nepremičnino. Kot blagajnik v tej zadevi je posloval do slavnosti g. šolski vodja, nadučitelj Berce, pri slavnosti je pa g. župnik Bajc kot predsednik ves čisti donesek v iznosu nad 16.000 K sam spravil; račun se je brez vednosti odbora zaključil v župnišču in je g. župnik Bajc po izjavi g. prof. Kovača, ki jo je podal v navzočnosti več prič, izkazal nad 13.000 K čistega dobička poleg 3000 K, katere je g. župnik Bajc seveda tudi brez vednosti in odobrenja slavnostnega odbora podaril svoji materi.

G. župnik Bajc je nato dvakrat zaporedoma na prihodnjem nedeljno sklicani seji odbora vselej v zadnjem hipu preklical, ne da bi navedel za to kak razlog; menda je že sam vedel zakaj. Na moje ponovne pozive, kedaj vendar že položi zadevni račun, ni zopet nič reagiral.

Povdarjati mi tudi ni treba, da donesek Krekove slavnosti še danes nisi odobrui, niti javnosti ni izkazan in da se tudi ni v smislu odborovega sklepa plodno naložil v kako nepremičnino, kojim je cena

od leta 1918 dalje poskočila najmanj za par sto procentov.

Vse eto sem že v letih 1918 in 1919 opetovano in javno očital g. župniku Bajcu, on pa zadeve ni uredil navzelle mojim opetovanim pozivom, pa tudi ni imel poguma za moje očitke me poklicati pred sodišče na odgovor, dasiravno je imel za to tedaj najlepšo priliko, ker v letih 1918, 1919 in 1920 še nisem bil narodni poslanec in tedaj nisem bil deležen imunitete, dasiravno sem mu tedaj mnogo bolj očito in izrazito očital, da si je omenjeno vsoto prilastil in ubožne dijake iz našega okraja za to vsoto takorekoč ogoljufal.

Na vse te obdolžitve ja imel gosp. župnik Bajc vedno le samo ironičen odgovor: »da se začne goljufija šele pri muhlijonih!«

Kaj pravi javnost k tej morali g. župnika Bajca, ki naj se nikari ne domišlja da mi je nevaren politični nasprotnik, ker preverjen naj bode, da mi je človek njegove moralne kakovosti mnogo manj nevaren kot oni, ki mi je hotel dne 17. julija 1921 upeljat dom, ali pa oni njegovi politični pristaši, ki je dne 28. avgusta 1921 oddal name strel, očitvidno pod vplivom hujškarij g. župnika po shodih zoper mene.

Predvidena sodna preiskava mi je celo dobrodošla, kajti mi bode povod razkriti in razbiti še druge čedne manipulacije g. župnika Bajca: njegova mešetarjenja s Kalsko cerkvijo, kako je hotel kot oče Kmetijskega društva v St. Janžu oškodovati neko ljubljansko tvrdko za 30.000 K in morda tudi kako je g. župnik zavožil kolone v Novo mesto na napačni naslov, kjer jih je nato bil gotovo sam v prijtni družbi deležen.

Pa to ni še vse; lahko postrožem še z drugimi podatki! Kako se juridčno klasificirajo in imenujejo take manipulacije in čednosti, kot lajk ne morem presoditi. V tem pogledu je sodišče poklicano, da razsodi, kaj je goljufija, kaj je tatvina, kaj pomeverba itd.; javnost pa va in tudi jaz kot nejurist vem, da so take manipulacije nedopustne in da so kaznjive. G. župnik Bajc se prele 2 leti ni nič vzmernjal, ko sem ga pozivljaj opetovano in še bolj ostro, naj vendar javno odgovori na moja očitanja, sedaj pa naenkrat kaže uleio nervoznost in težko pričakovanje; naj se nikari ne razburja, če ima momentano narodna skupščina več važnejšega posla, kot razpravljati o zablodah našega župnika; samo malo potrpljenja! Narod je že izrekel o njem sodbo, sodišče jo pa še bode, morda še prekmalu.

To poslano priobčujem v »Slovenskem Narodu«, »Jutru« in »Kmetijskem listu« ter bližem g. župniku Bajcu na njegov prijateljski pozdrav z dne 29. avgusta t. l. na svidenje v Radečah!

V St. Janžu, dne 2. septembra 1921.

Ivan Majcen, narodni poslanec.

\* Za vsebino tega spisa je uredništvo odgovorno, kolikor določa zakon.



Globoko potrti naznanjamo tužno vest, da je naš marljivi sodelavec in dobri tovariš, gospod

AVGUST PERUZZI

prokurist Jadranske banke podružnice v Ljubljani

včeraj ob pol 18. preminul.

Pogreb se bo vršil v sredo, dne 7. septembra ob 4. popoldne iz hiše žalosti Janez Trdinova ulica št. 4.

Blagopokojnika, moža vrlega značaja in vzornega tovariša, ohranimo v trajnem najboljšem spominu.

LJUBLJANA, 6. septembra 1921.

Ravnateljstvo in uradništvo Jadranske banke.

**Ceno se prodaja majhon auto**  
dvosedežni (zasilni tretji sedež) francoskega izvora z novo karoserijo in generatno popravljen. Naslov pove uprava Sl. Naroda. 6309

**Oddam takoj sobo**  
za dva gospoda. Naslov pove uprava Sl. Naroda. 6321

**Na stanovanje in hrano**  
se sprejme 9 do 13letna deklica. Srbsko-hrvatska, nemška konverzacija, klavir in lastna hčer kot tovarnica je na razpolago. Ponudbe pod „Višji uradnik 6311“ na upravo Sl. Naroda. 6311

**Večje graščinsko posestvo**  
v ljubljanski okolici, z inventarjem, se kupi pod ugodnimi pogoji. Dorisi na Julius pl. Silberagl-Huebmershofen, Zagreb, Ilica 131 a. 6339

**Pohištvo**  
boljše vrste ter navadno iz trdega in mehkega lesa, nudim po jako ugodnih cenah. Ivan Andlovic, Kolizej, Gospodarska cesta, pritišče, vrsta 38. 6333

**Starejša dobra kuharica**  
želi mesta pri samih gospodu v Ljubljani. Jozefinum, Poljanska c. 16. 6346

**Prvovrstna lokomobila**  
skoraj nova ter mlajši stroj s ceno prodaja. O. Žužek, Ljubljana, Sodna ul. 11 (telefon interurb. 461.) 6316

**Proda se:**  
stara rezljana skrinja, stare olinatke slike, fotografski aparat s Zeiss Tessar, petrolejske svetilke, varilo na špilit, fin porcelanstvo service za čaj. Resljeva cesta 12, pritišče desno. 6324

**Otroška železna postelja**  
se prodaja. Domobranska cesta 7, pritišče desno. 6325

**Dve enonadstropni hiši**  
se prodajata v Ljubljani z lepim vrtom. Cene zmerno. Kupcu stanovanje na razpolago. Naslov pove uprava Sl. Naroda. 6326

**Na prodaj**  
je več stojal, bas, bobni, klavinet ter flavta. Naslov pove uprava Sl. Naroda. 6328

**Sobo**  
veliko ali malo, s hrano ali brez hrane, išče soliden gospod. Plača event. dva meseca vnaprej. Cenjene ponudbe pod „Vnaprej 6330“ na upravo Sl. Naroda.

**Miren gospod**  
brez zahtev, išče sobo s hrano ali brez hrane. Cenjene ponudbe pod „Miren gospod 6331“ na upravo Sl. Caroda. 6331

**Proda se**  
omara za obleko iz trdega lesa in 5 kg žime v kitah. Poizve se v trgovini Frisch. Marijin trg. 6318

**Jugoslovanska banka d. d.**  
Deln. glavn. K 200,000.000 — Centrala v Osijeku. Rezerve K 50,000.000  
**Menjalnica v Ljubljani, Kolodvorska ulica št. 26.**  
Kupuje in prodaja devize in valute najkulantnejše. — Obrestaje vloge na hranilno knjižico in na tekoči račun po najvišji obrestni meri.

**Za mesarijo v mestu na Gorenji strani se išče priletna blagajničarka oz. kontoristinja**  
ki je zmožna slovenske in nemške korespondence in dobra računarica. Plača po dogovoru. Nastop 15. septembra. Ponudbe pod „Blagajničarka 6341“ na upravo Sl. Naroda. 6341

**Kupi se**  
dvigalo za opeko (pateroster), nov ali rabljen, žerjav (granik), stroj za mešanje betona, kakor tudi drugo stavbno orodje. Delo dobi tudi več pokladalcev parketa. Ponudbe na Ivan Primožič, Beograd, Bitolska 6. 6304

**Otročja železna postelja**  
z mrežo in dve veliki postelji se prodajo. Miklošičeva cesta 26 na dvorišču. 6374

**Uradnica**  
želi dve popoldanski uri zaposlenja kot st. opejska. Ponudbe pod „I. G.“ 6311 na upravo Sl. Naroda. 6310

Imam na drobno v zalogi večjo množino  
**prešitih odevj,**  
(kovtre)  
od 450—600 K.  
**KARL PRELOG, Ljubljana, Stari trg št. 12.**

**Kupi se**  
v Ljubljani ali periferiji majhna hišica z vrtom za eno družino. Prednost imajo one v kateri bi bilo takoj stanovanje. Cenj. ponudbe pod „Hišica“ na upravo Sl. Naroda. 6330

Izprašen  
**šofer**  
32 let star, samec, z večletno prakso želi službe. Ponudbe pod „Praksa“ 6332 na upr. Sl. Naroda.

**Največja zaloga klavirjev in pianinov v Ljubljani pri tvrđki**  
**Jerica Hubad roj. Dolenc**  
Ljubljana, Hüllerjeva ulica št. 5,  
priporoča v nakup najboljše instrumente prvovrstnih tovarov po solidnih in zmernih cenah.

**Prva ljubljanska preoblikovalnica**  
klobukov za dame in gospode, nadalje velika izbira kinčanih in praznih damskih klobukov.

**Klobučarna in modisterija**  
**Barborič — Završan**  
Ljubljana, Mostni trg 6—7. 6266

**R. Miklauc,**  
Ljubljana, Pred škofijo št. 3. — Lingarjeva ulica  
priporoča  
sukneno, manufakturno in pleteno blago. — Prodaja na debelo in na drobno.  
Ustanovljeno leta 1869.

†  
Slovensko Planinsko Društvo naznanja žalostno vest, da je preminul njega vseletni odbornik  
**Josip Hauptman,**  
pis. ravnatelj trgovske in obrtniške zbornice  
Bil je med prvimi ustanovitelji društva in do zadnjih let njegov tajnik.  
Bodi mu blag spomin!

**Glavno zastopstvo avtomobilov „FIAT“**  
Wien — Turin sefenski prester paviljon E 65.  
**O. Žužek, Ljubljana, Sodna ul. 11, telef. (interurb. 461)**  
Tudi več prvovrstnih rabljenih avtomobilov na prodaj.

**Uvoz in prodaja raznovrstnega inozemskega manufakturnega blaga.**  
**A. & E. SKABERNE**  
Posebni oddelek za pletenine trikotaja in perilo.

**Izvlitek iz vojnega reda z veljavo od 1. junija 1921.**

| Državna železnica     |                    | Južna železnica                   |                                  |
|-----------------------|--------------------|-----------------------------------|----------------------------------|
| Odhod iz Ljub.        | Prihod v Ljub.     | Odhod iz Ljubljane                | Prihod v Ljubljano               |
| *5 15 rotl Jesenicam  | 7:10 z Jesenic     | 0:40 proti Dunaju, brz.           | 0:29 z Zid. m. (Zagreb) S. O. E. |
| 6:35 . . . . .        | 10 35 . . . . .    | 5:18 . . Mariboru (Zagreb)        | 3:03 . . Dunaja (Zagreb)         |
| 12: . . . . .         | 20 43 . . . . .    | 6:17 . . . . Zid. mostu, S. O. E. | 5:03 . . . . brz                 |
| 18 34 . . . . .       | *22 53 . . . . .   | 6:40 . . Mariboru, meš.           | 7:31 . . Zidanega mosta          |
| 6 34 proti Nov. mestu | 5:41 iz Nov. mesta | 11:35 . . Dunaju, brz.            | 10 41 iz Spilja (Zagreb)         |
| 12:46 . . . . .       | 8 03 . . . . .     | 12:05 . . Dunaju (Zagreb)         | 11:28 z Zidanega mosta, brz.     |
| 17:53 . . . . .       | 14:13 . . . . .    | 14:20 . . Zidanemu mostu          | 14:55 . . Dunaja (Zagreb)        |
| 23 18 . . . . .       | 20:20 . . . . .    | 15:05 . . Zid. m. (Zagreb) brz.   | 17:01 . . Dunaja (Zagreb), brz.  |
| 7:40 proti Kamniku    | 6:30 iz Kamnika    | 17:35 . . Mariboru (Zagreb)       | 20 30 iz Maribora, meš.          |
| *13 10 . . . . .      | 13: . . . . .      | 23 55 . . Dunaju (Zagreb)         | 21:40 . . Spilja (Zagreb)        |
| 14 10 . . . . .       | 17:30 . . . . .    | 0:42 proti Trstu, S. O. E.        | 0:05 iz Trsta, brz.              |
| 18:50 . . . . .       | *22 18 . . . . .   | 5:27 . . . . brz.                 | 5:44 . . S. O. E.                |
|                       |                    | 5:50 . . . . .                    | 7:22 . . Rakeka                  |
|                       |                    | 11:55 . . . . brz.                | 10:45 . . Trsta                  |
|                       |                    | 14:25 . . Rakeku                  | 10 59 . . brz.                   |
|                       |                    | 17:31 . . Trstu, brz.             | 14:22 . . . . .                  |
|                       |                    | 17 50 . . . . .                   | 21 52 . . . . .                  |
|                       |                    | 7:40 na Vrhniko                   | 6:25 z Vrhnike                   |
|                       |                    | 13:18 . . . . .                   | 10:20 . . . . .                  |
|                       |                    | 19:20 . . . . .                   | 17:22 . . . . .                  |
|                       |                    | 22:10 . . . . ob ned. in praz.    | 21 15 . . . . ob ned. in praz.   |

**Zveza Rogoško Slatin.** Od 6. julija do 1. oktobra 1921, v času letoviške sezone v Rogoški Slatinli bodo ustavljali brzov. ki na postaji Grobelno. Odhod iz Ljubljane ob 11:35, prihod v Grobelno 13:43. Odhod iz Grobelna ob 16, prihod v Rogoško Slatin ob 17. Odhod iz Rogoške Slatine 13:30, prihod v Grobelno 14:45. Odhod iz Grobelna v Ljubljano 14:57, prihod v Ljubljano (gl. kol.) 17:01.

Strtega srca naznanjamo, da je moj srčnoljubljeni in skrbni soprog, moj zlati papaček, naš preblagi sin, najin najboljši brat, ozir. svak, stric, zet itd., go-pod  
**Avgust Peruzzi**  
prokurist Jadranske banke  
v ponedeljek, 5. t. m. ob četrt na 7. zvečer, previden s tolažili sv. vere, po dolgi in mučni boleznini za vedno sklenil svoje nadežno življenje.  
Izmučeno telo se ponese jutri, dne 7. septembra ob 4. uri popoldne iz hiše žalosti v Janez Trdinovi ulici št. 2 k zadnjemu počitku k Sv. Križu.  
Pavla Peruzzi, roj. Govekar, soproga. — Pavlica, hčerka.  
Ivan in Marija Peruzzi, starši. — Milca Česnik, roj. Peruzzi, sestra.  
Ivo Peruzzi, brat.

**LJUBLJANSKA KREDITNA BANKA**  
Podružnice: Split, Celovec, Trst, Sarajevo, Gorica, Celje, Maribor, Borovlje, Ptuj, Brežice.  
LJUBLJANA - STRITARJEVA ULICA 2.  
se priporoča za vse v bančno stroko spadajoče posle.  
Prodaja srečke razredne loterije.  
Telef. štev. 261 in 413.  
Brzjavni naslov: „Banka“, Ljubljana.  
Delniška glavnic K 50,000.000.  
Rezervni zakladi K 45,000.000.

**Tečaj za krojno risanje**  
 pri krojevanju damskih oblek pri čem 15. t. m. Rosa Medved, modni  
 atelj, Kestni trg 24/III nadstropje, Ljubljana. 6327

**Tovarna stolov in lesnih izdelkov**  
**Jos. Stadler**  
 Ljubljana, Sodna ul. 11. Telefon (interurb.) 461.

Stoli in mize v porabi na velikem semnju samem ter različnih  
 pivovarniških in kavarniških paviljonih. Informacije pri  
 sejemski prostor E 65. 6317

**Industrija drva**  
**Lavrenčič & Co.**  
 lesna Industrija in trgovina drvara i gradjara  
 Ljubljana, Dunajska cesta št. 47.

**Specialitete: Orion Maršner, Praba**  
 čokolada alla Vaniglia, mlečna čokolada, lešnikova čokolada,  
 napulitanke, mignon, Rohat Lakum, bomboni z  
 likerji, bomboni dessert, karamole, pepermint.

**Zaloga na debelo:**  
**Josip Vitek, Ljubljana, Krekov trg 8.**

**Najboljše in najcenejše pečl ter**  
**štedilnike izdeluje tvrdka**

**Anton Kovačič,**  
 Vič št. 14. Ljubljana, Gosposvetska cesta 6.

**Veletrgovina z vinom**  
**PETER ŠTEPIC**  
 Ljubljana — Sp. Šiška.  
 Raznovrstna štajerska in dolenska vina.

**Pri tej priliki**  
 naznanjava si občin. dva sva prevzela  
 za celo Slovenijo prodajo obvezanih  
**jeklenih kolofurnih oboknic**  
 (roletne)  
 tov. Mirko Beniča iz Zagreba  
 katere dobaviva po naročilu v 8 dneh  
 ter se priporočava za nakup vse druge  
 železine, katero dajeva vsled proslavite  
 po jako znižanih cenah.

**ZALTA & ŽILIČ**  
 trgovina z železino v Ljubljani.

Opolete si praviho na veletovarni  
 Bazaru podjetje.

**Absolvent trgovske šole**  
 oziroma trgovskega tečaja, več stroje-  
 pijske, se sprejme takoj pri večjem to-  
 varniškem podjetju v Ljubljani. Prosilci  
 s prakso v knjigovodstvu imajo prednost.  
 Ponudbe pod „Knjigovodstvo 6265“ na  
 upravo Slov. Naroda 6265

**Remenje**  
 prvorazredno Knochovo za pogon stro-  
 jeva u dimenzijama 30—250 mm prodaje  
 jeftino sa skladišta. Glavno zastopstvo  
 za Jugoslaviju Frković i drug, Za-  
 grab, Mešička ul. 5. Telefon 4—45.  
 Podružnica Ljubljana, Stritar-  
 jeva ulica 7, telefon 4—22. 5803

**Pozori**  
 Več tisoč hektolitrov ovinjenih, skladiš-  
 nih in transportnih sodov, velike kom-  
 pletne asbestne okrogle precejalnice  
 močne vinske sesalke s la cevmi, velike  
 stiskalnice z vrečami, tehnicami, deci-  
 malno tehnilco in uteži, (Fasphrödel),  
 patent pločice za sođe, kakor tudi za-  
 maški v vseh velikostih, posode iz lesa  
 in bakra, vijaki klej, želatina in različno  
 drugo blago, se poceni prodajo. Lösch-  
 nigg, Maribor, Korotška cesta 10. 6097

U vaspitnom zavodu J. Netoviške u  
 Nišu, Srbija upraznjeno je mesto  
**jedne nastavnice za klavir**  
 i jedne za ručni rad. Gospodarice,  
 koje žele ista mesta popuniti, neka se  
 obrate za bliža izvešta g. Gjorgju Jo-  
 vanoviću pakovniku u Kamniku. 6278

**V najem se odda**  
 s 1. oktobrom 1921 v Žužem-  
 berku v hiši št. 2 v prvem nad-  
 stropju udobno stanovanje s štiri-  
 rimi lepimi zračnimi sobami, veliko  
 kuhinjo in jedilno shrambo, kletjo,  
 perilno kuhinjo in lepim, velikim  
 vrtom. To stanovanje je jako pri-  
 pravno za kakega zdravnika, ka-  
 teri ima tudi prednost in si ga  
 lahko vsak čas osebno ogleda.  
 Pismene ponudbe z navedbo stan-  
 ovanine je vpslati do 29. sept.  
 letos Posojilnici v Žužemberku  
 št. 2. 6282

**Knjigovodja (kinja)**  
 popolnoma samostojen in zmo-  
 žen bilance se stalno namesti.  
 Sprejme se tudi perfektna  
**strojepiska**  
 ki tudi dobro obvlada tesnopolis.  
 Nastop takoj. Ponudba z vsemi  
 navedbami in zahtevki na Pavel  
 Mayr, elektrarna v Kranju. (6253)

**Na prodaj:**  
 že rabljena **Wolfova lokomobila**  
 popolnoma v dobrem stanju, z  
 12 atm. in 38 do 44 HP, kom-  
 pletna. Kompletan **venecijanski**  
**jarom** z vsemi pripadajočimi že-  
 leznimi in lesenimi stvarmi,  
**krožna žaga**, istotako komplet-  
 na, kakor tudi transmisije, ležišča,  
 jermenjaki itd. Kompletan **mlin**  
 s tremi kamni, tudi z vsemi pri-  
 padajočimi lesenimi in železnimi  
 stvarmi. Lokomobila se lahko  
 ogleda pri g. M. Rozman, strojna  
 delavnica v Stožicah 50 pri Ljub-  
 ljani, ki daje tudi pojasnila o dru-  
 gih stvarih in naslov prodajalca.  
 6287

**Kontoristinja**  
**se išče**  
 zmožna knjigovodstva ter vseh pisar-  
 niških del, po možnosti z znanjem ita-  
 lijanščine, pri leani industriji. Ponudbe  
 pod „Kontoristinja“, Maribor, poštno le-  
 žišče. 6122

**„Panonija“ d. z o. z.**  
**tovarna za stroje in aparate v Ptuj (Slovenija)**  
 dobavi po najnižjih cenah posebno tudi brizgalke raznih sistemov proti perov-  
 nosperji i za ožveplanje, nadomestne dele raznih strojev posebno tudi za čov-  
 ljarsko industrijo, vsakovrstne armature za vodo, plin in paro, vijake za ko-  
 vine itd. **Veselojem v Ljubljani, paviljon F št. 131.** 6255

**Vizitke, kuverte in pisemski**  
**papir s firmo kakor vsako-**  
**ovrsne druge fiskovine ::**  
**izvrtne točno**  
**„Narodna tiskarna“.**  
 Naročila sprejema tudi „Narodna knjigarna“.

**Ljubljanski veliki semenj.**  
**Jugoslovenski Lloyd Beograd d. d.**  
 Največja jugoslov. tekstilna tvornica v Mariboru, Ruška cesta 45, izdeluje kon-  
 fekcijo za moške, obleke za delavce, dečke, šport in perilo. — Naročite takoj.  
 Vsako količino. — Samo na debelo.  
**Tehnični oddelk Beograd gradi elektr. centrale, dobavlja vse stroje.**  
**Oglejte si paviljon E stojnica 30 in 49.**

**Slovenska gradbena družba z o. z.**  
**Ljubljana**  
**tehniška pisarna v tovarni Keršič.**  
 Lastni paviljon, enodružinska stanovanjska hišica vsebuje: 2 sobi, 1 kabinet, sobo  
 za služkinjo, kopalno sobico, shrambo.  
 Zastavljena ploskev 73 m<sup>2</sup>.  
 Dobavljamo celo leseno konstrukcijo z vsem tesarskim, mizarškim, kjučavničar-  
 skim in kovaškim delom približno en mesec po naročilu; na licu mesta po-  
 stavljeno v približno 3 tednih.  
 Cena za 1 m<sup>2</sup> zastavljene ploskve 1000—2000 K po obliki tlorisa.

**ŽITNI ZAVOD V LJUBLJANI**  
 družba z o. z.  
**Krekov trg št. 10. Telef. inter. 243**  
 Prodaja vse vrste žita; moko banatsko in domačo.  
 Velika skladišča v Ljubljani in Somboru.  
 Zahtevajte ponudbe!

**POZOR!** na paviljon H, prostor št. 239 kjer razstavi tvrdka  
**THE REX CO., LJUBLJANA**  
 najnovejši in najboljši razmnoževalni aparat **OPALOGRAH**  
 in prvovrstni, svetovno znani pisalni stroj **UNDERWOOD**  
 Ne zamudite prilike, si ta dva pisarniška pripomočka ogledati!

## Aug. Agnola, Ljubljana

priporoča svojo zalogo

stekla, porcelana, zrcal, svetilk, okvirov in v to stroko spadajočih predmetov. Steklo za okna vseh vrst vedno v zalogi. 6030

### Parketne deščice

v vsaki množini hrastove ali bukove dobavlja in poklada v mestu in na dotell

**Anton Bokal, Ljubljana**

Slomškova ul. 19.

Telefon lat. 527.

Prevzema vsa v to stroko spadajoča dela, preložitve, hobljanje in hikanje starih podov z voskom.

**Delo točno in solidno.**

## Josip Kregar

oblastveno preiskušani mestni tesarski mojster.

**Cesta na Kodeljevo št. 2.**

**LJUBLJANA**

izvršuje vsa v svojo stroko spadajoča dela in sicer vodna in nadtalna ter umetno tesarstvo. Prevzamem po danih kakor tudi po lastnih načrtih zgradbo mostov, jezov, hiš, vil ter razne gospodarske in industrijske stavbe, stolpne strehe, kupole in cerkvena ostrešja, balkone, verande, vrtno utice ter razna vrtna arhitekt. dela, stopnice, dekorativne stropne ter dekorativne stenske opaže.

## MENJALNICA

SLOVENSKE ESKOMPTNE BANKE

v Ljubljani, nasproti glavnega kolodvora.

Kupuje in prodaja devize in valute po najugodnejših dnevnih cenah. — Ima poseben borzni oddelek. — Prevzema vse bančno poslo. Telefon št. 3. 6048

## ŠOLSKI ZVEZKI

za ljudske in srednje šole, na razpolago v vsaki množini. Priznano najboljši izdelki iz belega, finega papirja in močnih ovitkov.

**Učiteljska tiskarna**  
 Ljubljana, Frančiškanska ulica 6.

Najnižje cene! Zahtevajte cenik! Točna postrežba!

Ljubljanski veliki semenj, paviljon E, št. 4.

Oblačilna industrija

## A. Kunc

Ljubljana, Gosposka ulica št. 7

proizvaja

moška in deška oblačila vseh vrst.

Prodaja na debelo in drobno

Prvovrstni kraj! Solidno delo!  
 Izvanredno nizke cene!

Na Ljubljanskem velikem semnju: paviljon E, odd. 54

### Strešno lepenko

ima v zalogi najceneje  
**Jos. R. Puh, Ljubljana,**  
 Gradaška ul. 3.  
 Telefon 513.

### Išče se mesečna soba

s posebnim vhom eventualno z oskrbo, ali pa manjše stanovanje z opravili ali brez oprave proti zelo dobri najemini. Ponudbe na poštni predal št. 53. 4 05

## Hiša v Ljubljani

Selenburgova ul. št. 6. se proda.

Poleg hiše je veliko stavbišče. Natančneje se poižve v tovarni V. Scagnetti, Ljubljana, Cesta na Gorenjsko železnico 16. (za državnim kolodvorom). 6120

### Ivan Zakotnik, mestni tesarski mojster.

Ljubljana, Dunajska cesta 46. — Telefon št. 379.

Vsakovrstna tesarska dela, kakor: moderne lesene stavbe, ostrešja za palače hiše, vile, tovarne, cerkve in zvonike; stropi, razna tla, stopnice, ledenice, paviljoni, verande, lesene ograje, itd.

Gradba lesenih mestov, jezov in mlinov.

Parna žaga, tovarna furnirja.

### Mehanična orvarna - terlnica - predilnica

## Anton Šinkovec Kranj - Grosuplje

Centrala Grosuplje

Telefon Grosuplje 1

razstavlja svoje izdelke na ljubljanskem velikem semnju paviljon E št. 39. katerega obisk uljudno priporoča. 6165

Več rabljenih

**Dvokoles, stalnih strojev in otroških vozičkov** v dobrem stanu se ceno proda. Ljubljana, Karlovska cesta 4. 6048

### Atelje Helios

Veličan Bešter, Aleksandrova  
 cesta 5, LJUBLJANA.

Izdeluje moderne slike v vsaki velikosti.

**RAVULA** (Holzstabge-  
 webe) **TRSTJE**

za stropne in stenske izdelave z najmodernejšimi stroji ter dobavljam takoj v vsaki množini najceneje

**Jos. R. Puh,**

Ljubljana, Gradaška ul. 22. Telefon 513

Velika zaloga **Dvokolesa, otroški vozički, šivalni in razni stroji, pnevmatika**

in vsako-  
 vrstni deli **F. Batjel, Ljubljana,**

Stari trg 28. Sprejema-  
 jo se dvo-  
 kolesa, otroški vozički, šivalni in razni stroji v popravilo. Mehanična delavnica, Karlovska cesta 4. 6047

### „Tribuna“

tovarna dvokoles in otroških vozičkov.

Ljubljana, Karlovska ce-  
 sta 4, Zvonarska ul. 1.

Priporoča se  
 papirna trgovina

**IVAN GAJŠEK,**  
 Ljubljana

ki ima veliko zalogo vseh vrst **papirja**

trgovske in poslovne knjige, pisarniške in šolske potrebščine kakor tudi lastno založništvo šolskih zvezkov „TABOR“ ki se izdelujejo v knjigoveznici, **M. Bivic, Sv. Petra c. 29**

ki izdeluje tudi galanterijska dela.

## Pozor, trgovci s klobuki!

Vsakovrstne klobuke od 100 K naprej imam v veliki zalogi; tudi lepe velourne klobuke. **Franjo Cerar, tovarnar v Stobci, pošta Domžale.** Tovarna je oddaljena 7 minut od postaje Domžale. Cene primerno nizke, postrežba točna.

Na velosejmu se nahajajo v paviljonu E. št. 41, najnovejši vzorci.

## Teodor Korn

Ljubljana, Poljanska c. 8

se priporoča cenj. občinstvu za izvrševanje vsakovrstnih kleparskih in vodovodnih instalacijskih del ter za pokrivanje streh. Vsa stavbinska in kleparska dela v priznani solidni izvršitvi. Proračun brezplačno in poštaine pristo. Popravila točno in po najnižji ceni.

Pločevinasta embalaža kakor konve za firnež, olje, bencin, doze za barve, kandite in konzerve.

## OBLEKE

moške, fantovske in deške, mikado, raglane, površnice, kotuhe, jhalne hlače, specijalite v otroških oblekah (kostumih) in drugo konfekcijo od najprijetnejšega do najljepšega kroja v najboljši izdelavi ter nabavite najceneje edino le pri

razno sukno, hlačevino in podloge  
**konfekcijski industriji FRANDE**

(Fran Derenda)

Ljubljana, Slovenska cesta 8. — Telefon št. 313,  
 Vileleženca Ljubljanskega vzorčnega velosejma. Paviljon E, oddelek št. 52. 6067

Časni razstavljeni paviljon na št. 1. velikem semnju od 3.—12. sept. 1921.

## Združene papirnice Vevče, Goričane in Medvode delniška družba v Ljubljani.

Telefon št. 1—67 (Ljubljana)

Brzojavni: Papirnica Vevče

Tačasnna centrala: Papirnica v Vevčah. Pošta: D. M. v Polju pri Ljubljani. Postaja južno železnice: Zalog.

Papirnice v Vevčah, Papirnica, tvornica celuloze in lesovine v Goričanah in tvornica lesovine v Medvodah.

Mesečno proizvajanje 100 vagonov raznih vrst papirja:

Papir iz tkanine, brezlesni pismeni, pisarniški, tiskovni in konceptni papir. Strojepisni, bankpost, karton in risalni papir. Brezlesni dokumentni koncept-meliran, nebeljeni konceptni papir; srednjefini pisalni in tiskovni papir, karton za dopisnice. Brzojavni svitki in papir za naustnike (stročnice). Navadni tiskovni kuler in papir za lepake v vseh barvah. Rotacijski tiskovni papir. Ovojni papir iz čiste celuloze in navadni ovojni papir.

**Tovarna**  
**PERFEKT**  
**čevljev**  
**PETER KOZINA & CO.**  
**TRZIC, (Slovenija).**  
 Gl. pisarna in zaloga na debelo in drobno, Ljubljana, Breg 20.  
 Izdeluje čevlje za gospode, dame, dečke, deklice in otroke iz lak-, boks-, ševro-usnja in drugega materijala.  
**Najmodernejšo oblike! Najsolidnejši izdelki!**  
**Posetite našo razstavo na velosejmu!**

## Tovarna pletenin in tkanin JOSIP KUNC in komp., Ljubljana, Poljanski nasip št. 10.

Izdeluje berlinske rute, volnene račel-rute, fantazijske rute, fantazijske šale, angleške športne šale in čepice, svilene modne šale, pletene svilnate samoveznice in naglavne rute (Cachenez).